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Thun, 14. März 2018

Medienmitteilung
Technikhilfe im Repair Café vom Samstag

Am kommenden Samstag nimmt sich «und» das Generationentandem den Fragen bezüglich Handy, Tablet und Co. im Rahmen des Repair Cafés an. Der Verein hat zudem die individuelle Technikhilfe ausgebaut.

Der Verein «und» das Generationentandem hat in den letzten Wochen neue junge TechnikhelferInnen gesucht und gefunden. Ein motiviertes Team von über einem Dutzend HelferInnen steht nun bereit, Menschen bei Alltagsfragen zu ihren technischen Geräten zu unterstützen.

Ein erster Einsatz haben einige der TechnikhelferInnen diesen Samstag im Rahmen des Repair Cafés im Erdgeschoss des Rathauses in Thun – zwischen 10 und 16 Uhr kann man mit seinem Gerät und seiner Frage spontan vorbeikommen.  Um ganz sicher einen Termin zu bekommen,  empfiehlt «und» das Generationentandem den BesucherInnen, sich im Voraus für ungefähr eine halbe Stunde Technikhilfe anzumelden: Dies per Mail oder Telefon: hilfe@generationentandem.ch / 079 836 09 37. Ohne Problem ist auch spontanes Kommen möglich. Das Angebot ist für alle – ohne Einschränkungen – zugänglich. Es wird eine Kollekte erhoben.

Individuelle Technikhilfe ausgebaut
[bookmark: _GoBack]Schon seit längerer Zeit bietet «und» das Generationentandem älteren Menschen auch an, sie bei ihnen zuhause zu unterstützen: Sei es die Installation eines Druckes, ein Programm das nicht ganz will – oder der neue Computer, von dem man vielleicht nicht einmal seinen Namen kennt. Im Rahmen der individuellen Unterstützung ist es auch möglich, sich im Vereinslokal – im «und»-Raum – an der Schlossmattstrasse in Thun zu treffen. Für die individuelle Unterstützung entscheiden die KundInnen selbst, mit welchem Betrag sie die Arbeit der Jungen und das Projekt unterstützen. Der Mindestpreis beträgt 25 Franken, der Sympathiepreis 35 und der Gönnerpreis 50 Franken pro Stunde. Ein Teil des Beitrags deckt die Unkosten des Vereins «und» das Generationentandem – die jungen HelferInnen bekommen zudem eine Entschädigung für ihre Arbeit.

 «und» das Generationentandem ist ein Verein aus Thun, der sich seit 2012 für ein stärkeres Miteinander der Generationen engagiert – dies gerade ausserhalb der Familien- und Berufswelt. Der Umgang mit Handy, Tablet und Co. ist für die Jungen heute selbstverständlich. Darum können sie ältere Menschen dabei unterstützen.

Infos: www.und.gt/technikhilfe 
Anmeldung: hilfe@generationentandem.ch / 079 836 09 37
Medien-Kontakt: Elias Rüegsegger, e.rueegsegger@generationentandem.ch, 079 282 21 77
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