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Thun, den 16. Oktober 2019

Medienmitteilung
Sich am Seniorenmarkt von Jungen helfen lassen

Technikhilfe für ältere Menschen! Das bieten junge HelferInnen von «und» das Generationentandem am Samstag im Rahmen des Seniorenmarktes im Restaurant Rathaus an.

Wie schreibe ich meiner Enkelin via WhatsApp? Wie schicke ich ein Foto per Mail? Die digitalen Geräte – Computer, Laptop, Tablet, Smartphone haben ihre Tücken – gerade für ältere Menschen. «Wir haben eine Lösung!», sagen die Verantwortlichen von «und» das Generationentandem.

[bookmark: _GoBack]Im Rahmen des Seniorenmarktes können ältere Menschen ohne Voranmeldung mit jungen HelferInnen ihre Fragen zur Technik klären. Im obersten Stock des Restaurants Rathaus findet die Technikhilfe statt. Das Angebot ist am Samstag zwischen 9 und 15 Uhr für alle zugänglich, es wird eine Kollekte erhoben. Die Jungen HelferInnen freuen sich auf die älteren Menschen und ihre Fragen.

Weitere Informationen: www.generationentandem.ch
Kontakt: Elias Rüegsegger, 079 282 21 77, e.rueegsegger@generationentandem.ch


Zu «und» das Generationentandem
Veranstalter des Generationentalks ist der Verein «und» das Generationentandem. Dieser sorgt seit 2012 als soziale und journalistische Plattform dafür, dass Menschen verschiedener Generationen unabhängig von Familien- und Berufswelt etwas miteinander tun und zu tun haben. Der Verein baut Brücken zwischen verschiedenen Lebenswelten mit drei Hauptangeboten.
· «und» live: lädt Menschen aller Generationen zu gemeinsamen Veranstaltungen, Aktivitäten und Erlebnissen ein. 
· «und» online: generationentandem.ch – eine aktuelle Plattform für den Dialog 
von Jung und Alt
· «und» print: das Magazin, hintergründig und kreativ; erscheint vier Mal im Jahr.  
· «und» das Generationenforum ist die Denk- und Machfabrik der Zivilgesellschaft in und um Thun. 
Viermal im Jahr arbeiten engagierte Menschen miteinander an einem Thema. 
· Das Forum gibt’s entweder als Workshop, als öffentliches Podium oder sogar mit beiden Modulen.

«und» das Generationentandem ist ein Verein mit Sitz in Thun – offen für alle, unabhängig von Alter, Geschlecht, Nationalität und Wohnort. «und» ist mehr als nur ein Thuner Projekt, «und» engagiert sich lokal als Pionierprojekt und ist in der Deutschschweiz mit eigenen Publikationen bekannt geworden. 
Politisch und konfessionell unabhängig, finanziert sich der Verein mit Abos, Mitglieder- und Sponsorenbeiträgen. Unsere Hauptpartner sind: Beisheim Stiftung, Stadt Thun und Migros Kulturprozent.
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