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Medienmitteilung
UniSONO-Singen geht weiter
Singen kann jede und jeder und es tut gut. Das UniSONO-Singen das von den Projektnetzwerken Thun organisiert wurde findet neu unter dem Dach von «und» das Generationentandem statt.

Gut 40 Menschen nahmen am ersten UniSONO-Singen in Thun im Rahmen von «und» das Generationentandem teil. UniSONO ist ein offenes Singen für alle: Frauen und Männer, alle Generationen, alle Nationalitäten. Die Freude am Singen steht im Vordergrund. Gesungen werden fröhliche und besinnliche Lieder aus aller Welt mit einfachen Melodien und Texten und oft mit viel Rhythmus. Manchmal unisono, oft mit Ober- oder Unterstimmen, oder auch im Kanon.

Der Verein «ProjekteNetzwerk Thun», der bisher das UniSONO-Singen angeboten hat, wurde aufgelöst. Da sich das Angebot aber grosser Beliebtheit erfreute wollen die SängerInnen auch weiterhin regelmässig singen. So entstand der Kontakt zum Verein «und» das Generationentandem, sagt Dora Kaiser, die selbst im UniSONO singt. Geleitet wird das Singen weiterhin durch Judith von Ah. Sie ist Theologin und Musiktherapeutin. Finanziert und organisiert wird UniSONO nun von «und» das Generationentandem. «Wir freuen uns sehr, dass wir einen kleinen Beitrag leisten konnten, dass dieses Angebot nicht verschwindet», so Barbara Tschopp von «und» das Generationentandem.  «Wir freuen uns sehr einen kleinen Beitrag leisten zu können, damit dieses Angebot nicht verschwindet»

Teilnehmen dürfen alle, ohne Vorkenntnisse, ohne Notenlesen, ohne Verpflichtung, aber mit viel Lust am gemeinsamen Singen. Das UniSONO-Singen findet 14-täglich am Montagabend in der Johanneskirche statt. Finanziert wird es durch eine Kollekte. Das nächste Singen findet am Montag, 27. Januar von 18.30 bis 20.00 Uhr statt.

www.generationentandem.ch

Kontakt, weitere Auskünfte: Barbara Tschopp, 033 222 99 07
b.tschopp@generationentandem.ch
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